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    Αθήνα 22 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «ΚΑΠ 2028-2034: Μείωση επιδοτήσεων και αποκλεισμός συνταξιούχων 

αγροτών και κτηνοτρόφων» 

 

Σύμφωνα με στοιχεία που παρουσιάστηκαν στη Διακομματική Κοινοβουλευτική 

Επιτροπή για τον αγροτικό τομέα αναφορικά με την ΚΑΠ 2028-34, προβλέπεται 

μείωση των πόρων για την ευρωπαϊκή γεωργία και κτηνοτροφία. Η ΕΕ προτίθεται να 

διαθέσει στον αγροτικό τομέα μόλις το 1,26% του ΑΕΠ της, για να μπορέσει να 

στηρίξει τις νέες προτεραιότητες για άμυνα (πολεμική οικονομία), ανταγωνιστικότητα, 

αυτονομία, ασφάλεια κλπ. 

Ειδικότερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για την ΚΑΠ  2028-34, προτείνει  μείωση του σχετικού 

προϋπολογισμού από περίπου 378 δις €  (για την περίοδο 2021-27) σε 300 δις € (293,7 ΚΑΠ 

+  6,3 δις Δίχτυ Ασφαλείας) για την επόμενη περίοδο. Το γεγονός αυτό αναμένεται να έχει 

δυσμενείς συνέπειες στα κράτη -μέλη όπως η Ελλάδα, που έχουν μεγάλη εξάρτηση από τις 

ενωσιακές επιδοτήσεις. Συγκεκριμένα οι πόροι της ΚΑΠ που προορίζονται για την Ελλάδα 

την προγραμματική περίοδο 2028-34, ανέρχονται σε 14,6 δις €, γεγονός που συνιστά 

μείωση κατά σχεδόν 5 δις €, καθώς για την τρέχουσα προγραμματική περίοδο (2021-

27) το ποσό που είχε λάβει η Ελλάδα ήταν 19,4 δις €.  

Μεταξύ άλλων, στην ΚΑΠ 2028-34 περιλαμβάνεται πρόταση για σταδιακό αποκλεισμό 

των συνταξιούχων αγροτών/κτηνοτρόφων από τις άμεσες ενισχύσεις (βασική 

εισοδηματική στήριξη). Τα κράτη- μέλη θα πρέπει να διασφαλίσουν το αργότερο έως 

το 2032  (σταδιακά) ότι οι αγρότες/κτηνοτρόφοι που συνταξιοδοτούνται δεν  θα 

λαμβάνουν πλέον αγροτικές ενισχύσεις. Η πρόταση αυτή είναι ιδιαίτερα άδικη για τη 

χώρα, που οι αγρότες/κτηνοτρόφοι μεγάλης ηλικίας αποτελούν υψηλό ποσοστό 

(σύμφωνα με έκθεση της ΕΕ το 58% είναι άνω των 55 ετών). Και αυτό  όχι μόνο 

γιατί  θα στερήσει  ενισχύσεις από αγρότες και κτηνοτρόφους που λαμβάνουν πενιχρές 

συντάξεις των 400-500€ πολύ μικρές να καλύψουν τις δαπάνες διαβίωσης τους  αλλά 

και γιατί τους  αδικεί κατάφορα αφού οι άλλοι συνταξιούχοι επιτρέπεται να εργάζονται 

και να αμείβονται. 

 

Κατόπιν των παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι η επίσημη θέση της ελληνικής κυβέρνησης σχετικά με τη 

σχεδιαζόμενη μείωση του προϋπολογισμού της ΚΑΠ 2028-2034 από περίπου 

378 δισ. € σε 300 δισ. €; Ποιες οι ενέργειες του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων για την αποτροπή σχετικά με τη σχεδιαζόμενη 
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μείωση του προϋπολογισμού της ΚΑΠ 2028-2034 για την Ελλάδα από 19,4 δις 

€ σε 14,6 δις €; Η εν λόγω περικοπή των σχεδόν 5 δις €, σχετίζεται με το μεγάλο 

σκάνδαλο διασπάθισης ενωσιακών πόρων που εξελίχθηκε στον ΟΠΕΚΕΠΕ 

από το 2019 και μετά;  

2. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει η κυβέρνηση σε επίπεδο 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ώστε να αποτραπεί η προτεινόμενη συρρίκνωση των 

πόρων για τον πρωτογενή τομέα;  

3. Έχει εκτιμηθεί ποια θα είναι η οικονομική επίπτωση για την Ελλάδα και 

ειδικότερα για το αγροτικό εισόδημα από τη μείωση των άμεσων ενισχύσεων;  

4. Ποιες οι ενέργειες του Υπουργείου για να προστατευτούν οι μικρές και μεσαίες 

αγροτικές εκμεταλλεύσεις που εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από τις ενωσιακές 

επιδοτήσεις;  

5. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου σχετικά με την πρόταση για σταδιακό 

αποκλεισμό των συνταξιούχων αγροτών και κτηνοτρόφων από τις άμεσες 

ενισχύσεις έως το 2032 και ποιες οι ενέργειες προτίθεται να αναλάβει ώστε να 

αποτραπεί αυτή η αρνητική εξέλιξη για τους Έλληνες αγρότες και 

κτηνοτρόφους;  

6. Πώς δικαιολογείται η διακοπή των αγροτικών ενισχύσεων σε συνταξιούχους 

αγρότες, όταν σε άλλες επαγγελματικές κατηγορίες οι συνταξιούχοι μπορούν 

να συνεχίζουν να εργάζονται και να αμείβονται; Έχει υπολογιστεί πόσοι 

Έλληνες αγρότες και κτηνοτρόφοι αναμένεται να επηρεαστούν από τη 

συγκεκριμένη πρόταση αποκλεισμού των συνταξιούχων αγροτών και 

κτηνοτρόφων από τις άμεσες ενισχύσεις έως το 2032, δεδομένου ότι μεγάλο 

ποσοστό των αγροτών και κτηνοτρόφων μας είναι άνω των 55 ετών; 

 

 

      Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

     

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

  




